

逆行的“森警人”

新冠肺炎疫情发生后,昆明市各级森林公安机关对全市主城区及各县(市区)花鸟市场、集贸市场、海鲜市场、野生动物驯养繁殖场所、野生动物栖息地等加大巡逻防控力度,同时,积极宣传卫生防疫知识,尽全力降低潜在安全隐患。这当中涌现出了一批大疫当前勇敢“逆行”的“森警人”,为维护当地社会大局稳定和保障人民群众生命健康安全作出了贡献。

近日,云南省森林公安局在疫情防控阻击战第一轮战时表彰对全省在抗击疫情工作中表现突出集体和个人进行表彰,昆明市森林公安局有1名民警荣获个人三等功,1个集体和3名民警受到嘉奖,3名民警受到通报表扬。而他们只是昆明市森林公安局300多名民警、辅警在疫情防控一线坚守奉献的一个缩影。

截至
3月3日
零时

全市共出动警力 **6284** 人
次,车辆 **1392** 台次

检查野生动物驯养、繁殖、
经营场所 **4117** 处(次)

巡查野生动物驯养
繁殖场共 **212** 家

封控养殖野生动物共
86814 只(头)

袁钟 职务:市森林公安局副调研员 用镜头记录一线执勤现场

从大年三十开始,袁钟已连续坚守在岗20多天,率领8名民(辅)警,深入各县(市区)农(集)贸市场、野生动物驯养繁殖场所、餐饮、花鸟、古玩、药材等场所巡查。与此同时,他随警作战,共采集到一线民警执法执勤视频资料32.71G,他说:“我要用镜头将民警前行的瞬间变成永恒。”他白天身背四五公斤重的器材外出采访,积累素材;晚上加班,起草新闻稿,挑选图片,撰写了一批鲜活的疫情防控稿件,为鼓舞士气,讲好森警故事,展现春城森警精神风貌做出了不懈努力。袁钟在云南省森林公安局疫情防控阻击战第一轮表彰奖励中荣获个人三等功。



於哲静 职务:市森林公安局官渡分局副局长 冬日里下河打捞受伤海鸥

她虽是个女同志,但巾帼不让须眉,关键时刻冲在前,敢干敢担。疫情防控期间,於哲静积极主动做好辖区偏远村社疫情防控宣传、发动,带队到辖区海鲜市场、农贸市场、餐饮场所及野生动物驯养繁殖场所开展巡查。有一次,她刚巡查完野生动植物驯养繁殖场所回到单位,接到救助一只翅膀受伤无法飞行的海鸥的警情,到达现

场后,发现那只海鸥漂浮在水面上,尽管1月的河水非常冰凉,於哲静却卷起裤腿下了水。经过20分钟,才用网兜把海鸥捞上来,送到相关部门接受专业救治。回到单位,因冰水浸泡时间较长,膝盖开始疼痛,但她仍坚持记录下一天的工作情况才回家缓解疼痛。於哲静在云南省森林公安局疫情防控阻击战第一轮表彰奖励中受到嘉奖。

刘康 职务:市森林公安局法制科民警 发病休息一天后又回到岗位

疫情防控期间,刘康是服从单位安排到昆明市公安局疫情防控指挥部办公室工作的4名森警中的一员。2月23日,是他抽调到公安疫情防控办工作的第三十天。凌晨6点多,由于连日全天候作战,工作压力大,休息时间不充足,加之当天连续工作24小时,冠心病突发,出现心肌缺血、胸痛、胸闷、无力等不适症状,脉搏增快至130次/分钟。经在场同事的全力抢救,病情缓解后刘康才离开工作岗位回家休息。休息一天后,刘康又准时到岗投入到新的



工作当中。同事们劝他再休养几天,刘康却说:“疫情防控期间,每个民警的任务都很重,我还是坚持坚持。”

马嘉禧 职务:市森林公安局政治处副主任 第一时间递交请战书

54岁的他在昆明市森林公安局党委发出倡议后,第一时间递交请战书,他说:“作为一名近30年党龄的老党员、一名人民警察、一名领导干部,面对新冠肺炎疫情,我申请加入市局防控新型冠状病毒应急处置小分队,用

自己的实际行动在疫情防控中践行共产党人的初心使命和入党时的誓言。”疫情防控工作开展以来,他带领第三巡查组的成员深入相关县(市)区认真开展巡查检查,做到“严、细、实”,积极为基层解决疫情。

吴健勋 职务:宜良森警 主动承担门卫值班室工作

吴健勋,58岁,疫情防控工作开展以来,主动承担起门卫值班室的工作。别看值班室工作简单,吴健勋要负责对进入森林公安办公区域人员和车辆检测、登记,做好疫情防控工作的“第一站”。同时还负责做好接处警工作,他就像一条纽带,要将市民的需求及时准确地传递给战友。有时刚接到一个警情,还没有做出指令,另一个报警电话又打进来;有时忙得连上厕所的时间都要靠“挤”。可是他没有抱怨、没有烦躁,每次都满怀热情,用强烈



的责任心对待,从不拖拉、推诿,是年轻民警学习的榜样。这场战“疫”面前,他没有豪言壮语,只是认真站好每一班岗。

王海龙 职务:东川区森林公安局副局长 与妻携手投入疫情防控

王海龙是东川区森林公安局副局长,分管局里的刑侦工作,常年奋战在打击涉林犯罪一线;妻子李梅,东川区公安局指挥中心民警。在别人眼里,这是令人羡慕的家庭,双方都是警察,有着稳定的收入和体面的职业,但“双警”家庭的艰辛只有他们自

己知道,是普通家庭难以体会的。平时两人同时休假的几率少之又少,值班和加班已然成为生活的常态。新冠肺炎疫情发生后,昆明市公安机关启动一级勤务模式,接到命令后两人便快速投入到疫情防控工作中,携手“逆行”、并肩作战。

王世成 职务:安宁森警 身患疾病却总冲在前面

王世成是一位无私忘我、爱岗敬业的民警,从值班备勤到案件办理都身先士卒、严于律己,被同事们称为“拼命三郎”。2020年春节,他又一次放弃轮休,“反正我哪也不去,让家远的同事们回去,陪陪家

人。”从1月20日开始,他一直奋战在抗疫一线和案件侦办一线,从未停歇。2014年他被查出患有甲状腺癌,至今身体状态一直不佳,同事们劝他多休息,他总是“不愿意”,说“现在还不是休息的时候……”

杨彪 职务:寻甸森警 在执勤点吃住近一个月

疫情发生后,杨彪第一时间主动请缨。自1月30日一直坚守在寻甸金所收费站防疫一线执勤点上,连续作战近一个月。他吃在卡点、住在收费站,没有回过一次家,换洗衣物都是妻子送到单位值班室。想念家人时,杨彪抽空通过微信视频和家人短暂交流,他说:“虽然辛苦,但是值得!我要对得起自己的职业、对得起身上藏蓝色的警服,对得起胸前那枚鲜艳的党徽,还能为我的双胞胎儿子做个榜样。”本报记者 左学佳
通讯员 张栖绮 摄影报道

